

КУСТИКИ ДЛЯ МУСОРА

Есть примета: вынесешь мусорное ведро на ночь глядя — денег не будет. Мудрый человек ее придумал. Ведь так не хочется во время рекламной паузы на «Поле чудес» хватать пакет с очистками и объедками и нестись сломя голову к контейнеру, жадно распахнувшему свою воюючую пасть. Но надо! Что-то попахивает из пакета на кухне совсем не ароматом весенних яблок, скорее банальными рыбьими головами. Оставил на ночь — пожалеешь об этом утром.

На площадке, где стоят мусорные контейнеры, тиши да благодать. Только бомж в кургузой курточке старательно роется в огрызках. Пропитание себе добывает. Но нет раздолья ему, маловато «твёрдых бытовых отходов» (ТБО) на этот раз скопилось, как бы голодным не остаться. Шел бы ты, бедолага, на улицу Балтийскую, оттуда читатель «ЖЭК» звонил, жаловался, что контейнеры всегда переполнены, бумажки разные нехорошие по двору летают. Там бомжам хорошо, а вот людям, исправно выкладывающим за вывоз мусора радужные дензнаки, не очень. Жаловаться хотят. Только на кого?

Ну-ка, ну-ка, что на этот счет в Правилах содержания общего имущества в многоквартирном доме сказано? Ага, нашел. В содержание общего имущества включается: «д) сбор и вывоз твердых и жидкых бытовых отходов, включая отходы, образующиеся в результате деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей, пользующихся нежилыми (встроенным и пристроенным) помещениями в многоквартирном доме». Значит, вопрос к управляющей организации, а конкретно к «Этрону», который на Кукковке распоряжается. Это его обязанность — рассчитать потребность в контейнерах. Ведь от чего зависит их количество на площадке? От норм накопления и кратности вывоза бытовых отходов. Расчетный объем контейнеров должен соответствовать фактическому накоплению отходов в период их наибольшего образования с коэффициентом запаса 1,2. То есть индивидуально к мусору подходить надо, побольше внимания ему уделять.

Но есть и общие требования, не зависящие от того, сколько ТБО мы выносим из своих домов. В частности, можно напомнить, что согласно Правилам и нормам технической эксплуатации жилищного фонда (ПиН), утвержденным постановлением № 170 Государственно-го комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу еще 27 сентября 2003 года, «мусоросборники всех типов должны устанавливаться на бетонированной или асфальтированной площацке, как правило, с ограждением из стандартных железобетонных изделий или других материалов с посадкой вокруг площадки кустарниковых насаждений». То есть в кустики должны быть спрятаны наши мусорницы и за ограждение. А не выставляться на всеобщее обозрение на обочине дороги, как на улице Промышленной, к примеру.

Ни в коем случае контейнеры не должны благоухать под окнами. Их необходимо размещать «на расстоянии от окон до дверей жилых зданий не менее 20 метров, но не более 100 метров от входных подъездов». Это чтобы и вонь в квартиры не лезла, и с пакетом мусора не приходилось шляться по всему микрорайону, пока не обнаружишь коричневый от ржавчины контейнер. А почему, кстати, раз мусорный контейнер, так обязательно ржавый? Ведь в тех же ПиН сказано, что «окраска всех металлических мусоросборников должна производиться не менее двух раз в год — весной и осенью».

Эй, кто там запалил старый диван, выброшенный за ненадобностью кем-то из жильцов? Потушить немедля! Ведь сжигание всех видов отходов на территории домовладений и в мусоросборниках категорически запрещается. Что делать с этим диваном? У ПиН спросите, и он ответит: «крупногабаритные отходы: старая мебель, велосипеды, остатки от текущего ремонта квартир и т.п. — должны собираться на специально отведенных площадках или в бункеры-накопители и по заявкам организаций по обслуживанию жилищного фонда вывозиться мусоровозами для крупногабаритных отходов или обычным грузовым транспортом». Нет такой площадки? А вот это уже не наша головная боль, а управляющих и обслуживающих организаций, взявшись содержать жилье и дворы в приличном состоянии.

И последняя деталь, хотя и не актуальная в период белых ночей. Подъезды к местам, где установлены контейнеры и стационарные мусоросборники, должны освещаться... Ладно, хватит о мусоре. В телевизоре Якубович что-то по поводу женщин спросил, а это куда интереснее. Согласны, мужики?

